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Вступ 

В умовах дійсності музика має невичерпну силу впливу на духовний та 

емоційний світ людини. Цілком природно, що музичне мистецтво тим 

активніше впливає на розвиток особистості, чим частіше вона з ним 

спілкується. 

Питання впливу музики на формування особистості, єдність 

інтелектуального та емоційного компонентів у розвитку музично-творчих 

здібностей сьогодні надзвичайно актуальні. Все більше уваги їм приділяють 

учені, що працюють в галузі психології та музичної педагогіки. 

І з суспільної, і з виховної точок зору найважливішим є сам факт 

залучення школярів до активної музичної діяльності. Оскільки саме в процесі 

активного музикування найяскравіше розкриваються музичні здібності та 

інтелектуальна розвиненість школярів, формується їх духовний світ. 

В наш час ведуться інтенсивні пошуки шляхів удосконалення музично-

естетичного виховання школярів з найперших днів їхнього навчання в школі. 

Лишаються актуальними питання навчання дітей розуміння музики і 

підвищеної творчої діяльності учнів на уроках музики. Про це свідчать 

експериментальні програми з музики розроблені видатним музикантом-

педагогм Д. Кабалевським, за якими зараз ведеться велика експериментальна 

робота. 

Вирішення основних завдань в системі освіти викладено в Законі про 

освіту і в інших законодавчих документах. Так, в національній програмі освіти 

“Україна ХХІ століття” говориться про необхідність гармонійного розвитку 

учнів і зокрема вказується на важливість естетичного виховання. Естетичне 

виховання здійснюється на всіх шкільних предметах, але найбільш вагома їх 

частина припадає на уроки музики. У цьому зв’язку перед учителем музики 
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стоїть складне завдання навчити дітей відчувати прекрасне, перетворити їх у 

творчих людей, які люблять не лише музику, але й інші види мистецтва, 

природу і людей. 

Тенденція в сучасній педагогіці активізувати процес музично-

естетичного виховання через творчість дитини – обумовлена об’єктивними 

факторами: високою роллю творчості в пізнанні світу; необхідністю всебічного 

розвитку особистості, природною активністю дитини, що вимагає творчої 

діяльності, близької і знайомої йому з дитинства. Творчий процес тренує і 

розвиває пам’ять, мислення, активність, спостережливість, цілеспрямованість, 

логіку, інтуїцію. Все творчо засвоєне школярами стає міцним їх набутком. 

Особливу важливість творчого виховання підкреслювали в своїх роботах багато 

учених. Актуальність розвитку творчості на уроках музики розглядалась в 

працях педагогів-учених:  

О. Апраксіної, Б. Асаф’єва, Б. Бриліна, К. Орфа, Д. Кабалевського, Н. 

Ветлугіної, Г. Рігіної, О. Ростовсьгого, О. Рудницької, В. Шацької та ін. 

Актуальність даної проблеми зумовила вибір теми “Навчання школярів 

основам музичної імпровізації”. 

Об’єкт дослідження – учні старших класів. 

Предмет дослідження – процес розвитку творчих здібностей школярів. 

Мета дослідження – теоретично обґрунтувати та експериментально 

перевірити організаційно-методичну систему творчого розвитку школярів в 

процесі навчання музичної імпровізації. 

Вихідною для дослідження  стала гіпотеза про те, що формування 

творчої особистості може бути здійснене за умови застосування спеціальних 

комплексних заходів. 

З урахуванням мети та гіпотези дослідження визначені такі завдання: 

1. Розкрити теоретичні основи творчості; 

2. Розробити і обґрунтувати педагогічний зміст  розвитку творчості 

школярів засобами імпровізації; 
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3. Обґрунтувати і експериментально перевірити організаційно-методичну 

систему формування музичної творчості. 

Методологічною основою роботи стали положення класичної і сучасної 

філософії та педагогічної науки про формування естетичної культури 

особистості, розвитку її творчої діяльності. 

У процесі дослідження застосовувались методи: 

– аналіз філософської, психолого-педагогічної, музикознавчої літератури; 

– вивчення передового педагогічного досвіду, пов’язаного з розвитком 

творчості; 

– педагогічний експеримент. 

База дослідження: 

Апробація дипломної роботи відбувалася під час доповіді на студентській 

конференції Вінницького державного педагогічного університету ім. М. 

Коцюбинського (квітень 2020 р.) та публікації в збірці “Матеріали доповідей 

професорсько-викладацького складу ВДПУ ім. М. Коцюбинського (Вінниця, 

2020 р.). 
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